
 

Protokół nr XXV/2025 

z Sesji Rady Miejskiej Lądka-Zdroju 

z dnia 25 września 2025 r. 

                                                                                                                                                           

Część I. 

1. Sprawy proceduralne: 

Sesję rozpoczęto o godz. 15:40 (z powodu problemów technicznych), zakończono o godz. 

18:08. Miejsce obrad: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Lądek-Zdrój.  

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Lądka-Zdroju – Pan Sebastian 

Łukasiewicz. Przewodniczący Rady Miejskiej powitał Radnych, mieszkańców oraz 

zaproszonych gości.  

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził quorum niezbędne do podejmowania 

prawomocnych uchwał. Na sali obrad obecnych 13 radnych; nieobecni: Adam Bełczącki, 

Krzysztof Śliwowski.  

Ogłoszony porządek obrad:   

1. Pytania do Kierowników jednostek organizacyjnych Gminy Lądek-Zdrój. 

2. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 

a) w sprawie zmiany uchwały nr XXII/124/2025 Rady Miejskiej Lądka-Zdroju z dnia 15 lipca 

2025 r.; 

b) w sprawie zmiany uchwały nr XXII/125/2025 Rady Miejskiej Lądka-Zdroju z dnia 15 lipca 

2025 r.; 

c) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego Lądka-Zdroju dla części obrębu Zatorze; 

d) w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzenia zintegrowanego planu 

inwestycyjnego dla części działek nr 54/30, 54/31, 54/32 oraz działki nr 25/1 położonych  

w miejscowości Wrzosówka Gmina Lądek-Zdrój; 

e) o zmianie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości w miejscowości 

Trzebieszowice; 

f) w sprawie uchylenia uchwały nr XVI/82/2025 z dnia 27 lutego 2025 r. w sprawie wyrażenia 

zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lądek-Zdrój; 

g) w sprawie zmiany uchwały nr LXVII/488/2023 Rady Miejskiej Lądka-Zdroju z dnia 31 

sierpnia 2023 r. w sprawie przyjęcia zasad finansowania z budżetu Gminy Lądek-Zdrój 

wydatków na opiekę nad zabytkami; 

h) w sprawie zwolnienia od podatku od nieruchomości budynków mieszkalnych, w których 

wykonano remont elewacji; 

i) w sprawie zmiany uchwały nr XXIII/132/2025 z dnia 21 sierpnia 2025 r. w sprawie      

przeprowadzenia na terenie Gminy Lądek-Zdrój konsultacji społecznych w sprawie Budżetu 

Obywatelskiego jako części budżetu Gminy Lądek-Zdrój na rok 2026; 



j) w sprawie ustalenia kierunków działania dla Burmistrza Lądka-Zdroju w sprawie 

opracowania, przyjęcia i wdrożenia do realizacji planu związanego ze zbilansowaniem 

wydatków bieżących w zakresie oświaty. 

3. Rozpatrzenie projektu i podjęcie rezolucji w sprawie przesunięcia terminu rozliczenia dotacji 

na prace przy zabytkach zniszczonych w wyniku powodzi z września 2024 r. 

4. Informacja z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za I 

półrocze 2025 r. 

5. Sprawozdanie Burmistrza Lądka-Zdroju z działalności między sesjami. 

6. Oświadczenia, wnioski radnych.                                               

7. Zamknięcie obrad.                                                                                                                                                                                        

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Lądka-Zdroju zapytał Burmistrza Lądka-Zdroju, czy 

podtrzymuje swój wniosek o rozszerzenie porządku obrad o dwa projekty uchwał.  

Głos zabrał Burmistrz Lądka-Zdroju Tomasz Nowicki i potwierdził, że podtrzymuje.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Lądka-Zdroju przedstawił wniosek o zmianę porządku obrad 

poprzez dodanie w cz. II pkt 2 w bloku uchwał jako podpunkt a) projektu uchwały w sprawie 

zmian w budżecie Gminy Lądek-Zdrój na 2025 r. 

Przystąpiono do głosowania nad wnioskiem, w głosowaniu wzięło udział 13 radnych; 13 

głosów „za” - jednogłośnie. Porządek obrad został zmieniony.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Lądka-Zdroju przedstawił kolejny wniosek o zmianę porządku 

obrad poprzez dodanie w cz. II pkt 2 w bloku uchwał jako podpunkt b) projektu uchwały  

w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Lądek-Zdrój. 

Przystąpiono do głosowania nad wnioskiem, w głosowaniu wzięło udział 13 radnych; 13 

głosów „za” - jednogłośnie. Porządek obrad został zmieniony. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Lądka-Zdroju przedstawił trzeci wniosek o zmianę porządku 

obrad poprzez wykreślenie w cz. II pkt 2 z bloku uchwał projektu uchwały h) w sprawie 

zwolnienia od podatku od nieruchomości budynków mieszkalnych, w których wykonano 

remont elewacji. 

Przystąpiono do głosowania nad wnioskiem, w głosowaniu wzięło udział 13 radnych; 13 

głosów „za” - jednogłośnie. Porządek obrad został zmieniony. 

 

Poddano pod głosowanie protokół nr XXIII/2025 z sesji Rady Miejskiej Lądka-Zdroju z dnia 

21 sierpnia 2025 r. W głosowaniu wzięło udział 13 radnych; radni przyjęli protokół - 13 głosów 

„za” - jednogłośnie. 

 

Poddano pod głosowanie protokół nr XXIV/2025 z nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej Lądka-

Zdroju z dnia 15 września 2025 r. W głosowaniu wzięło udział 13 radnych; radni przyjęli 

protokół - 13 głosów „za” - jednogłośnie. 

 

Szczegóły znajdują się w załączniku audiowizualnym stanowiącym integralną część protokołu. 

 



Część II. 

 

1. Pytania do Kierowników jednostek organizacyjnych Gminy Lądek-Zdrój. 

 

Głos zabrał Radny Przemysław Marciniak, który zapytał na jakim etapie jest zakup nowego 

sprzętu dla Spółki LUK - planowano kupno pojazdu WUKO. W zawiązku z nieobecnością 

Prezesa Spółki LUK ustalono, że odpowiedź na to pytanie zostanie udzielona na piśmie.  

 

Głos zabrał również jeden z mieszkańców i zgłosił problemy z wodą. 

 

Szczegóły znajdują się w załączniku audiowizualnym stanowiącym integralną część protokołu. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił przerwę w obradach, podczas której odbyło się 

posiedzenie Komisji ds. Gospodarczych w celu zaopiniowania projektu uchwały w sprawie 

zmian w budżecie oraz projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej. 

 

2. Po wznowieniu obrad przystąpiono do rozpatrzenia projektów uchwał: 

 

a) w sprawie zmian w budżecie Gminy Lądek-Zdrój na 2025 rok 

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o opinię w sprawie projektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji ds. Gospodarczych Pan Przemysław Marciniak poinformował, że 

Komisja ds. Gospodarczych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodniczący Klubu Radnych Pan Grzegorz Weber poinformował, że Klub nie opiniował 

tego projektu uchwały. 

Głos zabrał Burmistrz Lądka-Zdroju Tomasz Nowicki, który podziękował radnym za włączenie 

projektów do porządku obrad. Pan Burmistrz wyjaśnił, że projekty uchwał dotyczą inwestycji 

po powodzi.  

Przystąpiono do głosowania nad uchwałą, w głosowaniu wzięło udział 13 radnych; 13 głosów 

„za” - jednogłośnie.   

Rada Miejska Lądka-Zdroju podjęła uchwałę nr XXV/136/2025, która stanowi załącznik do 

protokołu z sesji.  

 

b) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Lądek-Zdrój 

 

Przewodniczący Komisji ds. Gospodarczych Pan Przemysław Marciniak poinformował, że 

Komisja ds. Gospodarczych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przystąpiono do głosowania nad uchwałą, w głosowaniu wzięło udział 13 radnych; 13 głosów 

„za” - jednogłośnie.   

Rada Miejska Lądka-Zdroju podjęła uchwałę nr XXV/137/2025, która stanowi załącznik do 

protokołu z sesji.  

 

c) w sprawie zmiany uchwały nr XXII/124/2025 Rady Miejskiej Lądka-Zdroju z dnia 15 

lipca 2025 r.  



Przewodniczący Komisji ds. Gospodarczych Pan Przemysław Marciniak poinformował, że 

Komisja ds. Gospodarczych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Klubu Radnych Pan Grzegorz Weber poinformował, że Klub pozytywnie 

zaopiniował projekt uchwały.  

Przystąpiono do głosowania nad uchwałą, w głosowaniu wzięło udział 13 radnych; 13 głosów 

„za” - jednogłośnie.  

Rada Miejska Lądka-Zdroju podjęła uchwałę nr XXV/138/2025, która stanowi załącznik do 

protokołu z sesji.  

 

d) w sprawie zmiany uchwały nr XXII/125/2025 Rady Miejskiej Lądka-Zdroju z dnia 15 

lipca 2025 r. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o opinię w sprawie projektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji Pan Przemysław Marciniak poinformował, że Komisja ds. 

Gospodarczych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Klubu Radnych Pan Grzegorz Weber poinformował, że Klub pozytywnie 

zaopiniował projekt uchwały. 

Przystąpiono do głosowania nad uchwałą, w głosowaniu wzięło udział 13 radnych; 13 głosów 

„za” - jednogłośnie.   

Rada Miejska Lądka-Zdroju podjęła uchwałę nr XXV/139/2025, która stanowi załącznik do 

protokołu z sesji.  

 

e) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego Lądka-Zdroju dla części obrębu Zatorze 

 

Przewodniczący Komisji ds. Gospodarczych Pan Przemysław Marciniak poinformował, że 

Komisja ds. Gospodarczych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodniczący Klubu Radnych Pan Grzegorz Weber poinformował, że Klub pozytywnie 

zaopiniował projekt uchwały. 

Przystąpiono do głosowania nad uchwałą, w głosowaniu wzięło udział 13 radnych; 13 głosów 

„za” - jednogłośnie.  

Rada Miejska Lądka-Zdroju podjęła uchwałę nr XXV/140/2025, która stanowi załącznik do 

protokołu z sesji. 

 

f) w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzenia zintegrowanego planu 

inwestycyjnego dla części działek nr 54/30, 54/31, 54/32 oraz działki nr 25/1 położonych  

w miejscowości Wrzosówka Gmina Lądek-Zdrój 

 

Przewodniczący Komisji Pan Przemysław Marciniak poinformował, że Komisja ds. 

Gospodarczych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Klubu Radnych Pan Grzegorz Weber poinformował, że Klub pozytywnie 

zaopiniował projekt uchwały.  

Przystąpiono do głosowania nad uchwałą, w głosowaniu wzięło udział 13 radnych; 13 głosów 

„za” - jednogłośnie.  



Rada Miejska Lądka-Zdroju podjęła uchwałę nr XXV/141/2025, która stanowi załącznik do 

protokołu z sesji. 

 

g) o zmianie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości w 

miejscowości Trzebieszowice 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o opinię w sprawie projektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji Pan Przemysław Marciniak poinformował, że Komisja ds. 

Gospodarczych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Klubu Radnych Pan Grzegorz Weber poinformował, że Klub pozytywnie 

zaopiniował projekt uchwały.  

Przystąpiono do głosowania nad uchwałą, w głosowaniu wzięło udział 13 radnych; 13 głosów 

„za” - jednogłośnie.  

Rada Miejska Lądka-Zdroju podjęła uchwałę nr XXV/142/2025, która stanowi załącznik do 

protokołu z sesji. 

 

h) w sprawie uchylenia uchwały nr XVI/82/2025 z dnia 27 lutego 2025 r. w sprawie 

wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lądek-Zdrój 

 

Pytanie dotyczące stanowiska organu nadzoru w sprawie uchwały nr XVI/82/2025 z dnia 27 

lutego 2025 r. zadał Radny Przemysław Marciniak. 

Przepisy w tym zakresie omówił Radca Prawny Marek Ociepa.  

Przewodniczący Komisji Pan Przemysław Marciniak poinformował, że Komisja ds. 

Gospodarczych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Klubu Radnych Pan Grzegorz Weber poinformował, że Klub pozytywnie 

zaopiniował projekt uchwały.  

Przystąpiono do głosowania nad uchwałą, w głosowaniu wzięło udział 13 radnych; 11 głosów 

„za”, 2 głosy „wstrzymujące się”.  

Rada Miejska Lądka-Zdroju podjęła uchwałę nr XXV/143/2025, która stanowi załącznik do 

protokołu z sesji. 

 

i) w sprawie zmiany uchwały nr LXVII/488/2023 Rady Miejskiej Lądka-Zdroju z dnia 31 

sierpnia 2023 r. w sprawie przyjęcia zasad finansowania z budżetu Gminy Lądek-Zdrój 

wydatków na opiekę nad zabytkami 

 

Przewodniczący Komisji Pan Przemysław Marciniak poinformował, że Komisja ds. 

Gospodarczych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Klubu Radnych Pan Grzegorz Weber poinformował, że Klub pozytywnie 

zaopiniował projekt uchwały.  

Przystąpiono do głosowania nad uchwałą, w głosowaniu wzięło udział 13 radnych; 13 głosów 

„za” - jednogłośnie.  

Rada Miejska Lądka-Zdroju podjęła uchwałę nr XXV/144/2025, która stanowi załącznik do 

protokołu z sesji. 

 



j) w sprawie zmiany uchwały nr XXIII/132/2025 z dnia 21 sierpnia 2025 r. w sprawie 

przeprowadzenia na terenie Gminy Lądek-Zdrój konsultacji społecznych w sprawie 

Budżetu Obywatelskiego jako części budżetu Gminy Lądek-Zdrój na rok 2026 

 

Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych Pani Daria Skrobotun-Strączyńska poinformowała, 

że Komisja ds. Społecznych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodniczący Klubu Radnych Pan Grzegorz Weber poinformował, że Klub pozytywnie 

zaopiniował projekt uchwały. 

Przystąpiono do głosowania nad uchwałą, w głosowaniu wzięło udział 13 radnych; 13 głosów 

„za” - jednogłośnie.  

Rada Miejska Lądka-Zdroju podjęła uchwałę nr XXV/145/2025, która stanowi załącznik do 

protokołu z sesji. 

 

k) w sprawie ustalenia kierunków działania dla Burmistrza Lądka-Zdroju w sprawie 

opracowania, przyjęcia i wdrożenia do realizacji planu związanego ze zbilansowaniem 

wydatków bieżących w zakresie oświaty 

 

Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych Pani Daria Skrobotun-Strączyńska poinformowała, 

że Komisja ds. Społecznych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji ds. Gospodarczych Pan Przemysław Marciniak poinformował, że 

Komisja ds. Gospodarczych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodniczący Klubu Radnych Pan Grzegorz Weber poinformował, że Klub pozytywnie 

zaopiniował projekt uchwały. 

Przystąpiono do głosowania nad uchwałą, w głosowaniu wzięło udział 13 radnych; 6 głosów 

„za”, 7 głosów „przeciw”.  

Rada Miejska Lądka-Zdroju nie podjęła uchwały w sprawie ustalenia kierunków działania dla 

Burmistrza Lądka-Zdroju w sprawie opracowania, przyjęcia i wdrożenia do realizacji planu 

związanego ze zbilansowaniem wydatków bieżących w zakresie oświaty.  

 

3. Rozpatrzenie projektu i podjęcie rezolucji w sprawie przesunięcia terminu rozliczenia 

dotacji na prace przy zabytkach zniszczonych w wyniku powodzi z września 2024 r. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o opinię w sprawie projektu rezolucji. 

Przewodniczący Komisji ds. Gospodarczych Pan Przemysław Marciniak poinformował, że 

Komisja ds. Gospodarczych pozytywnie zaopiniowała projekt rezolucji. 

Przewodniczący Klubu Radnych Pan Grzegorz Weber poinformował, że Klub pozytywnie 

zaopiniował projekt rezolucji. 

Przystąpiono do głosowania nad rezolucją, w głosowaniu wzięło udział 13 radnych; 13 głosów 

„za” - jednogłośnie.   

Rada Miejska Lądka-Zdroju podjęła Rezolucję nr XXV/5/2025, która stanowi załącznik do 

protokołu z sesji. 

 

4. Informacja z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

za I półrocze 2025 r. 



 

Radni zapoznali się z Informacją z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych za I półrocze 2025 r. 

Głos zabrała Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych Pani Daria Skrobotun-Strączyńska  

i poinformowała, że sprawozdanie zostało jednogłośnie przyjęte przez Komisję ds. 

Społecznych.  

 

5. Sprawozdanie Burmistrza Lądka-Zdroju z działalności między sesjami. 

 

Głos zabrał Burmistrz Lądka-Zdroju Tomasz Nowicki i przedstawił sprawozdanie  

z działalności między sesjami. Omówił kwestie inwestycyjne oraz sprawy związane  

z przetargami na zadania związane z odbudową po powodzi. Pan Burmistrz przedstawił 

również inne bieżące sprawy Gminy, tj. spotkania, w których brał udział; zebrania wiejskie.  

W sprawozdaniu poruszony został również temat ochrony powodziowej.  

 

Szczegóły znajdują się w załączniku audiowizualnym stanowiącym integralną część protokołu. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy Radni mają pytania.  

 

Głos zabrała Radna Daria Skrobotun-Strączyńska, która zaproponowała, aby na kolejną 

sesję zaprosić Dyrektorów Szkół, aby przedstawili dane, dotyczące oszczędności po utworzeniu 

Zespołu Szkół Publicznych w Lądku-Zdroju.  

 

6. Oświadczenia, wnioski radnych.  

 

Głos zabrał Radny Przemysław Marciniak, który poruszył trzy sprawy: płatność za reklamę 

umieszczoną na kładce gminnej w Trzebieszowicach; zły stan schodów na ul. Ostrowicza; 

spotkanie z Politechniką w sprawie utworzenia łącznika części zdrojowej z miejską i zmiana 

charakteru ulicy Kościuszki w przypadku utworzenia zbiornika i tamy.  

 

Głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Grzegorz Weber, który zwrócił uwagę na 

zły stan nawierzchni na moście złotostockim; po lewej stronie zapada się chodnik.  

 

Głos zabrał Radny Krystian Takuridis, który w swojej wypowiedzi poruszył m.in. 

następujące kwestie: potrzeba utworzenia przejścia dla pieszych pomiędzy cmentarzem  

a sklepem Biedronka; pytanie o drewno z zabezpieczenia mostu św. Jana; Gminny Program 

Ochrony Zabytków; kierunki promocji Lądka-Zdroju.  

 

Głos zabrała Radna Barbara Szajnocha, która zapytała kiedy rozpocznie się budowa dwóch 

budynków mieszkalnych na ulicy Rataja.   

 

Głos zabrał Przewodniczący Rady Miejskiej Sebastian Łukasiewicz, który w swojej 

wypowiedzi poruszył m.in. temat przedłużenia zbiórki odpadów popowodziowych; 



konieczność rozwiązania problemu wyrzucania tekstyliów; podwyżki opłat za mieszkania 

komunalne.  

  

Głos ponownie zabrała Radna Barbara Szajnocha, która zaproponowała, aby umieścić na 

stronie internetowej Urzędu Miasta i Gminy informację dla mieszkańców o III naborze do SIM.  

 

Na zakończenie Przewodniczący Rady Miejskiej oddał głos jednemu z mieszkańców. .  

 

Szczegóły znajdują się w załączniku audiowizualnym stanowiącym integralną część protokołu.  

 

7. Zamknięcie obrad. 

 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Sebastian 

Łukasiewicz zakończył obrady sesji Rady Miejskiej Lądka-Zdroju. 

 

Integralną częścią protokołu jest zapis audiowizualny w wersji elektronicznej.        

 

 

 

 

Protokołowała: 

Emilia Pilarska 

         (-)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Dodatkowe załączniki do protokołu: 

 

1. Ogłoszenie o zwołaniu sesji Rady Miejskiej Lądka-Zdroju (porządek obrad). 

2. Lista obecności na sesji Rady Miejskiej Lądka-Zdroju w dniu 25-09-2025 r. 

3. Lista imienna głosowań podczas sesji Rady Miejskiej Lądka-Zdroju w dniu 

    25 września 2025 r. 

 


